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latarcscu 
Talán még sohasem fogadott Ro- 

mánia népe olyan örömmel és biza- 
lommal miniszierelnököt, mint Tata- 
rescu Györgyöt, aki az ugynevezett 
vaskéz kormányát alakitotta meg, 
iigaz ugyan, hogy ez az öröm egy 
szőrnyü fájdalom mélységébőt tört 

fel, mert talán még scha sem volt 
„olyau szomoru egy miniszterelnök 

távozása, mint I G. Ducáé, aki az 
Anghelescu epizód-elnökség előtt a 
román kormány élén állott. Tatarescu 
miniszterelnök dezignálásakor azt a 
kijelentést tette, hogy átvelte Duca 
szellemi és politikai örökségé". Azo- 
kat sz elveket kőveti, amelyekért a 

nagy vezér oyan megdöbbentő már- 
tirhalált halt. ! 

Azért mondjuk, hogy osztatlan 
örömmel fogadta az ország lakóssága 
Tatarescu miniszterelnöki kinevezé- 

sét, mert mindenki tudja, hogy ő 
m f volt Ducának a legbizalmasabb ba- 

ül fő rálja és ők ketten abban a koncep- 
tcióban találkoztak, amely térképére 
rajzolta a román közélet felszabadi- 
tását, amely a jobb és baloldali szél- 

sőségek ehüntetésével egy politikai 
oázis akart teremteni Eurépa sivata- 
gában, 

Ma őszintén és becsületesen akarni 
a gazdasági és politikai élet össz- 
hangját, keresni a népek, felekezetek 
fajok közötti megértés utját szinte 

szedelmes játék, bátorság; ami más 
őben dicsőség volt és babérkoszo- 
uval övezték hősét, az ma tövises 

u . 

Ma, amikor annyian vannak, akik 
törvényesiteni akarják az anarchiát, 
ma, amikor a tudatlanság és a go- 
noszság hamis lobogókat lenget, 
amikor Krisztus megcsufolásával a 
gyülölet vásári jetszavait dobják a 
hiszékeny tömegek közé, ma amikor 
a demokrácia, ; kunanizmis, akul- 

s a civilizáció minden 
és érfékes vivmánya é 
lekvándorlásnak lett legázolt tarto- 
mánya, ma ebben a füsiölgő és vé- 
res világrendetlenségben nagy és bá- 

tor feladat irányitásra, megváltósze- 
repre vállalkozni. 

ezt a szerepet. Mi csodálkozunk és becsületes, magyar lélekkei őszintén 
kimondjuk, hogy féltjük. Ismervén a 

delmek közepetle töltöíte el. 
ember, akit nem a születés 
magas polcra, 

Egy 

. feekés anem a tehe 
verte előre, egy ember, aki n ek 

és országának javát életcélul tüzte 
ki és ebben a tüzharcban szerezte 
eg az erőt és ez az mber nem rettenhet vissza a buta- 

ság és gyülölet fekete legióitól. 

................... 

Előfizetési árak postán szállitva egész évre 
250 lei. Vállalatoknak és bankoknak 800 Lei 

egy ba:bár lé- 

Tafaresca miniszferelnök vállalta 

Szerkeszti : 

Bucuresti A kétnapos ünnep meg- 
hozta az uj kormány végleges meg- 
bizását és meghozta az ezen kineve- 
zéssel kapcsolatos szenzációt is, Ti- 
tulescu visszavor ulását. 

Tatarescu miniszterelnök pénteken 
fél 2 órakor jelent meg a királynál 
és beadta az uj kormány néveorát, 
amely a következő: miniszterelnök 
és ipari miniszter: G. TAárescu, 
közoktatásügy: C. Anghelescu, igaz- 
ságügy: Victor Antonescu, belügy: 
lon Inculet. Tárcanélküli miniszterek 
I. Nistor és Al. Lepadatu. Munkaügy: 
C. Dimitriu, municióügy: Paul Ang- 
helescu, közlekedésügy : R. Franaso- 
vici, földműüvelésügy : Gh. Cipaianu, 
hadügy: Uica tábornok, pénzügy: 
Vicior Slsvescu. Légügyi államtitkár: 
Radu Irimiescu, földmivelésügyi ál- 
lamtitkár: Manolescua Stunga, bel- 
ügyminiszteri államtitlkár: Dumitru 
lucs, Victor lamandi, miniszterelnök- 
ségi államtitkár: Mavródi mun- 
kaügyi államtitkár: N. Maxim, köz- 
oktatásügyi államtitkár: Popescu 

Necesti, Ipar- és kereskedelemügyi 
állrmtitkár: Ghb. Asan, pénzügyi ál- 
lamtitkár: Mitifa Constantinescu. 

Délután 6 órakor jelentek meg a 
kormány fagjai Őfelségénél eskülé- 

Tatarescu miniszterelnök és bará- 
tainak az ifjuliberálisoknak kormánya 
meleg fogadtatásra talál a magyar 
néplélek részéről. A mi szerencseki- 
vánságaink az ő sikerükhöz szivből 

FÜGGETLEN MAGYAR POLITIKAI LAP 

woJTICZKY GYUIA 

telre. A miniszterelnök beszédet in- 
tézett a királyhoz, amelyben kijelen- 

tette, hogy Duca művét akarja foly- 
tatni, A kormány elég erős lesz arra, 
hogy belső rendet fentartsa és a kül- 
földdel szemben a jóviszonyt meg- 
erősitse. 

Károly király válaszéban hangsú. 
lyozta, hogy Duca halálával mérhe- 
tetlén veszteség érte Romániát. Neki 
magának személyesen is szeretelt 
barátja és munkatársa volt a meg- 
gyilkolt miniszterelnök. Az uj kor- 
mány feladata még nehezebb, mint 
a régié volt. Emlékezteti az uj kor- 
mány tagjait azokra a hat hét előtt 
mondoltt szavakra, hogy 

most nem nyilatkozatokra és 
elméletekre van szükség, ha- 

-
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latarescu miniszterelnük, 
Ttulcscu külügyminiszter visszavonulása 
ellenércsemhajlandóapucaáltal meájelőlt 
kül- és belpolitikal irányelvekből cnácdni 

A Tatarescu-kormány manifeszfumban 
fordul az ország népélez a rend és a 

nyugalom szigoru befartiásáéri 
nem a tett ritmusára és a 
gyoers megvalósitásokra. 

Végül annak a reménynek adott ki- 
fejezést hogy 

a kabinet erélyes kézzel heoly- 
reállitja az ersság remndjét, 
féket vet a pusztitásnak és 
visszaadja az országnak fa 
bizalmat. 

Tatarescua miniszterelnök az uj 
kormány megalakulása után nyilat- 
kozatot is adott a szjtó számára, 
amelyben kijelentette, hogy 

teljesem Duca szellemében 

fogja tevább vezetni az ország 

ügyeit és semmibem sema tér 

el a Duca által kidolgozett 

kormányprogramtéól, mert azt 

feltétlenül jónak tartja. 

Miéri nem vállalja Titulescu a külügy- 
miniszferségeit? 

Titulescua kűlügyminiszter még 
csütörtök este hazaérkezett az or- 
szágba és tárgyalást kezdett Bratianu 
Dinuval a liberális párt elnökével 
és Tatarescu miniszterelnökkel. 

Ezen tárgyalások mema vezet- 
tek eredményre 

és igy ideiglenesen a miniszterelnök 
vállalta a külügyminisztérium veze- 
tését is. Erről hivatalos kommünikét 
is adott ki a kormány. 

Titulescu visszavonulásával kap- 
csolalban különféle verziók élnek, 
vannak, akik belpolitikai, vannak, 
akik külpolitikai okokra vezetik visz- 
sza a volt külügyminiszter maga- 

tartását, 

A kiszivárgott hirek szerint 
Tituleseunak mind a két 
irányban vannak kivánságali, 
amelyeket már Duca idejében 
hangoztatott, de a miniszter- 
elmök kérésére félretett. Most 
elérkezettnek látja az időt, 
hogy akaratát érvényesitse, 
de Tatareseu miniszterelnök 
egyetértőleg Bratianu Dinu 
pártelnökkelegyjottányit sem 
enged Duca elveiből 

és igy Titulescua külügyminiszferi 
szereplése a jelek szerint befejezést 
nyert, ha csak a hétfői audiencián, 
amelyet Őfelsége elrendel!, nem tör- 
ténik valami változás. 

A kormány manifesztuma az ország 
népées 

Az a beszéd, amelyet Bratianu 
Dinu a liberális párt elnökválasztó 
gyülésén elmondott több pontozatá- 
ban kormányprogramnak is beválik. 
A párt élete szoros összefüggésben 
áll a kormány tevékenységével. In- 
nen van az, hogy 

Bratianu Dinu maga látta jó- 
nak azt, hogy a pénzügyi tár- 

fakadó tiszta óhaj. Minden remé- 
nyünk az, hogy egy eljövendő gaz- 
dasági és politikai atmoszférában a 
mi magyarságunk is megtalálja majd 
a maga kedvező életfeltételeit felis- 

. 

z 

cát, avagy egy esetleges mi- 
niszterelnökségeta pártelnök- 

séggel váltseon fel. 
A kormány- manifesztum, amelyet rö- 
videsen nyilvánosságra hoznak egy 
tervszerü programot tartalmaz. Vége 
van a kisérletezéseknek. Határozott 
külpolitikai szempontokat követ 

merve, hogy a román testvérnéppel 
egy megbecsült integritásban mun- 
kálkodva inkább kitárul előttünk egy 

szabad és boldog világegyetem. 



Magyar Szinház 

Hétfő, kedd, szerda, csütörtök este 
9 órakor: Aranyifju. (Hunyady 
Sándor 9 képből átló bűünügyi 

története). 

Edison Moezgő 

Két szenzációs filmsláget egyszerre. 
3 órás előadások. Édes mostoha 
főszerepben: Marie Dressler. 
Malec az álmilliomos. Vigjáték 
föszerepben : Malec, Anita Page. 

Capitol Mozgó 
Premier! Pardon tévedtem. Főszerep 

ben: Gaaál Franciska, Paul 
Hörbiger, Szöke Szakáll. 

Royal Mozgó 
BPremier! Cárevics. Fősz.: Georg 

Alexander, Eggerth Márta. 

Román Opera műsora 
Hétfön, január 8 án esie fél 9 kor 

Traviata 
Szerdán, január 10 én este fél 9 kor 

Rigolette ; 

Épitősnunkás Mozgó 
Mától d. u 5, 7, 9-kor Kipróbá 

lom az uramat, vigjáték. Fősz. 
Sz. Szakal, L. Haid. F. Schultz 

.....emae 

TÖRVÉNYSZÉK 
l.. 

A hüségi kötelesség 
a siron tul is tart 
A Semmitőszék egy özvegy el- 
len inditott polgári perben meg- 
állapitotta, hogy a vadházasság 
méltatlanná teszi az ass onyt az 

özvegyi haszonélvezetre 

Buturesti A semmitőszék tanácsa 
most erdekes pert tárgyalt, amelyet 
buzaul örökösök azért inditottak, hogy 
a bitóság az özvegyet, aki életfogy- 
tiglani haszonélvezetben részesült, 
nyilvánitsa méltatannak az özvegyi 
haszonélvezetre, mert özvegységét - 
állitólag - tulságosan vidáman töl- 
tötte. 
A pert L. Lozán és Márk gazdál- 

kodók inditották édesanyjuk ellen. A 
keresetben elősdták, hogy az özvegy 
férje halála után rövidesen közös 
háztartásba lépett egyik rokonukkal. 
A felperesek kérték a biróságot, hogy 
mondja ki azt, hogy az özvegy mél- 
tatlanná vált a haszonélvezetre és 
szünlesse meg a haszonélvezetét. 
A törvényszéken kihallgatott tanuk 

első vallomásukban igazolták a fel- 
peresek állitását, később azonban 
egy részük vallomásukat visszavonták 
maj ujabb vallomásban a terhelő 
valiomásokat fartották fenn az özvegy 
életmódjáról. A törvényszék az öz- 
vegyet tényleg méltatlannak nyilvá- 
nitotta a haszonélvezelre. 

Az özvegy nem nyugodoltt meg az 
iteletben és felebbezés folylán a fe- 
lebbiteli birósághoz került az ügy, 
amely a bizonyiiási eljárás kiegészi 
tése után jóváhagyta az elsőfoku ité 
letet, majd a Semmitőszék elé került 
az ügy. 
A legfelsőbb biróság megállapitása 

szerint az özvegy életmódjával és 
azzal, hogy közös háztartásba költö- 
zött egy férfivel, elhunyt férje emlé- 
két nem őrizte meg méltóan s igy 
elvesztette jogát arra, hogy az örök- 
hagyó vagyonából anyagi elönyhöz 
jusson. 

A VILAG 

teljes határozottság kell, hogy irá- 
nyitson minden tevékenységet a bel- 
politikában. 

melyre fogjuk állitani a ren- 
det, a békét és különösen a 
gazdasági egyensulyt. 

A vasgárda ellen foganatositott 
rendőri és ügyészi intézkedések be- 
fejezés felé közelednek 

Egyes politikusoknál háztutatás kat 
is tartottak, azon bemondásokra, 
amelyeket egyes letartóztatott vas 
gárdisták a kihallgatások során a 
maguk mentségére előadtak. Az x 

(Folytatás az 1 ső oldalról)) 

A liberális kormány a konstruktiv 

munka kormányát jelenti. Ennek a 
munkának a támogatására hivja majd 
fel a kormány menifesztum a lakós. 
ságot és felsorolja azokat a problé- 
mákat, amelyek a közeljövőben meg 
oldásra várnak. 

l ponált politikusok persze tiltakoztak 
az eljárás ellen, 

de az ügyek tisztázása végett 
nem álltak a vizsgálat utjában. 

A vasgárd.sta vádiottak katonai bi- 
róság elé kerülnek, mert állam etlen 
elkövetett erőszakos cselekményről 
van szó és igy rövid időn belül 
itélethozatalra is kerül sor, Kolozs- 
vári vádlott a letartóztatottak között 
alig van 

emlll.... 

Viz alá került Orbei 
városa 

ötven 6alott a romok alaii 

PÁRIS A colmari vizmüveket egy 
gát elszakadása miatt elöntötte a 
turbinákat tápláló Fekete tó 
vize Pillanatok alatt az egész üzem 
és a közeli Orbei várcsa viz alatt 
állott. Azok közül akik a vizmü 

vek területén tartózkodtak körül 
belül ötvenen, Isenkit sem lehetett 
megmenteni. A gyár igazgatója és ; 

atyja vallomása. főmérnöke is a hullámokban lel 
ték halálukat A vizsgálat megin 
dult. 

Hirscn 

Termény Mag és 

Gazdák és kereskedők iévelmébe! 

Caualea Regele Ferdinand 47. : : Tel lat. 573 

vesz és elad legelőnyösebb feltételek mel- 
lett mindennemü lerménycikket hilvelyeseket 

és mogvakat 

Lohere és Lucernamagban elsőrangu elhelyezé 
a mindenkeri legmagasabb árak meellett 

Gyula Cluj 
Bizományi irodája 

A nagyváradi rendőrség bűnügyi 
osztálya tegnap délben egy öttagu 
veszedelmes fosztogató cigánybandát 
tett ártalmatlanná. A banda tagj:i 
hetek óta állandó rettegésben tartot- 
ták a város környékén fekvő falvak 
lakóit. A cigányok a szomszédos 
községekben éjszakánkint állig fel 
fegyverkezve, kirabolták a falu végén 
lévő házakat, majd zsákmányukkal 
tovább menekültek, hogy másnap 
aztán egy távolabbi községben meg- 

Megyeszerfte üldözött rabló- 
cigányokat fogott a rendőrség 

ismélteljék rablótámadásaikat. 
A cigánybanda tagjai eddig 

őt betöréses lepást és rablást 
ismert be, de a rablott holmik 

nagyrészét különböző orgazdák. 
ndl értékesitették. 

A rendőrség a kóbor cigánybanda 
tagjait átadja a csendőrkerületi szárny- 

MAGYAR SZINHÁZ 

parancsnokságnak, hogy az folytassa 
tovább ellenük a vizsgálatot. 

Hétfő 

Kedd 

Szerda 

Csütörtök 

MMHNNANMIN Esze fél kilenc órakor. MIINMIMMI 

Hunyadi Sándor 9 képből álló bünügyi története. A 
Vigszinház nagy ujdonsága, a szerző személyes jelenlétével. 

és kétségbeesve rogyott a székre, 

ervét akadálytalanul 

. Melátkozotszerelem 
Bünügyi regény. 

Irta : Dr. BENKŐ ZoLTÁN. 

(59) 
- Hol van ő ? Hol marad? Nem 

fogja többé atyámat itt találni és 
meg kell tudnia, hogy mi történt itt. 
Irgalmazz, Mindenható! 

rma lehsj á fejét. Homloka a p.m- 
lag támláját érinté és a megölt vére 

A következő pillanatban főlegye- 
nesedett, kezével végigsimitotta hom- 
lokát és azulán vérrel szennyezeit 
ujjaira bámult. Támolyogni kezdett 

mely atyja iróasztaia előtt állott. 

Ájulás készült rajta erőt venni, de 
az ifju lány teljes erejével küzdött a 
gyöngeség ellen. S végül győzött 
nem v sztette el eszméletét. 
- Egyedül, elhagyatval Ezt nem 

tudom elviseini, óéh anyám, csak 
sohse távoztál volnal - jajgatott 
kezeit tördelve. 

Aztán hátradolt a székben és fáj- 
dalmas tekintettel meredt a levegőbe. 

Az átélt borzalmas események ujra 
elvonultak lelke előtt. Eszébe jutott 

Miért akarta életét eldobi? Mi 
vitte ől arra, hogy fegyvert emeljen 
önmaga ellen? 
E kérdés uj borzalommal tölté el. 

Hebár alya csendes és különösen 
az utolsó időben mélabus is szokott 
lenni, még sem panaszkodott sohse 
jelenlétében és nem tett oly nyilat- 
kozatott, mely életuatságra vallott 
volna. Valami rettentő esetnek kellett 
történnie, hogy ily végzetes lepésre 
határozá magá, 
Vagy régebb idő óta tervezle ezt 

és nejét is azért távolilá el, hogy 
kiv.hasse. De 

miért jött 
lanatban ? 
E kérdések gyötörték Irmát, de 

felelni nem tudott rájok. S végül a 
kedves elvesztése fölötti fajdalom 
jutott tulsulyra. 

Ekkor hirtelen összerezzent. 
Eszébe jött, hogy Alfrédet mint 
Rozsnyóit ismerték fel, Fia a gazdag 
bankárnak. De miért mutatta be ma- 
gát náluk álnév alatt. 

Gyilkos sejtelmek gyötörték. Talán 
ámitó volt, ki vele könnyelmü játé- 
kot akart üzni. Nem mondta. e atyja, 
hogy Alfréd halála talán szerencse 
rá nézve ? 

Gondolatai megintösszezavarodtak. 
A világ sötétülni kezdett előlte. Viz- 
zel nedvesité be arcát gyorsan. 
A roham szerencsésen elmult. 

- Mit tegyek most, mih:z fglak? 
Elmegyek atyámhoz! Kell, hogy be- 
bocsássanak. Térden csuszva fogom 
kérni biráit, hogy higyjenek ártatlan- 
ságában. Igen, el innen, ell - re- 
begé és nehány lépést tett az ajtó felé. 

Hirtelen azonban megállt és sze: 
mét a padozatra mereszté. Lehajolt 
és egy csillogó tárgyat emelt fel. 
- Allréd gyürüjel - mormogá 

és tekintlete nehány másodpercig az 
ékszert vizsgálta, aztán ajkaihoz szaoa- 
ritva suttogá: 
- Eix az egyedüli, ami tőle meg- 

marad!. Megóvom, hadd emlékeztes- 
sen holtomig szerelmére. 
- szakitá félbe önmagát és borza- 
lom fulott testén végig. 
- Nem szabad. E gyürüű leeselt 

a halott ujjáról, midőn elvitték. De 
ki vitte el, hová vitték ? - nyöszörgé 
és ismét egy székbe hanyatlot!. 
A gyürüt még kezében tartá és 

hosszasabban vizsgálta. 

(Folyt. köv.) 

A fréd ép e végzetes pil- 

Da nem, 

.
 

.



alán 
játé- 
tyia, 
ncse 

Viz- 

lJak? 
be- 
gom 
tlanm- 
re- 
felé. 
sze 
1ajolt 

mogá 
ig az 

meg- 
sztes- 

nem, 
orza- 

ceselt 

zörgé 

ntá és 

VII. LVFOLYAM 2 SZÁM 

rábban a kisantant államok kon- 

ierenciát tartanak. jeviics, Titulescu 
és Benes ez alkalommal először ta- 
lálkoznak Zágrábban. 
A zágrábi találkozón a három kül- 

ügyminiszter megtárgyalja a nemzet- 
közi helyzetet és kidolgozzák az 1934 
év munkaprogramjának főbb irány- 
vonalait. 

Akisantant államok ujstatutumai 
szerint a tandcskozások főtárgya: 
a háram országot érdeklő gaz- 
dasági kérdések. De szóba kerül 
a tanácskozáson a Népszövetség 
kérdése is. 

A kisantant államok külügyminisz- 
tereinek egységes álláspontja az, hogy 
a Népszövetségre elkerü hetetlenül 
szükség van, mert az egyeltlen intéz- 
mény, amely garantálni tudja a világ- 
békét és mint a világbéke szervezete 
működhet. 
Az egyik prágai lap szerint a kis 

antant államok gazdasági lanácsának 
a programja a következő: 

1. A kisantant államok az 1934 
és 1935 évekre megállapilják a ki 
vitelre és behozatalra kerülő áruk 
indexét. 

2. A kisantant államok jegybank- 
jainak az együttmüködését elősegitő 
alap megteremlése. 

3. Statisztikai hivatalok felállitása, 
amelyek a három országot érdeklő 

gazdasági jellegüű adatokat gyüjtik 
össze. 
4. A kisantant államok kereske 
delmi- és vámtörvényeinek egysé 
gesitése. 

5. A kisantant államok gazdasági 
és gyáripari együltmüködésének meg- 
oldása. 

6 Központi hivatal lélesitése a 
vasuti postai, repülő és hajózási köz- 
lekedés egységesitése céljából. 
. A kisantant államok gazdasági 
központi hivatal létesitésével segitsék 
elő a szorosabb gazdasági együtt- 
muűködést. ' El 8) 

Benes külügyminiszter a Prager 
Tagblatt ban vezércikket irt a kis- 
antant államok gazdasági együltmü- 
ködésének a jelentőségéről, A külügy. 
miniszter megállapitja, hogy a lon- 
doni világgazdasági konferencia ku 
darca után nem marad más hátra 
mint az, hogy 

azok az államok, amelyeknek 
közös érdekeik vannak, közös 
együttmüködéssel igyekezzenek 
gazdasági helyzetüket megerő. 
siteni. 

Csehszlovákia e tekintetben a maga 
részéről semmiféle áldozattól nem 
riad vissza, mert meg van győződve 
arról, hogy a gazdasági együttmükö- 
dés a kisantant összes államainak a 
boldogulását és gazdasági fejlődését 
fogja eredményezni, 

A kisantant államok nem zár 
kóznak el attól, hogy szorosabb 
gazdasági kapcsolaiokat létesit. 
senek más államokkal is és a 
középeurópai dllamok együttmiü 
ködése tekintetében a gazdasági 
szövetségből senkit Magyaror 
ez suat sem zárják 

i ellenkezőleg: Magyarországgal 
és Auszítlával * 

együtt gazdasógi téren 

eemmeoaa 

A kisantanf konferencia ülésén 
6ivaialosan is felkérik Magyar- 
országol és Ausszíriái egy Köszép- 
európai Gazdasági Blokk-ban 

való részvételre 
BELGRAD. Január havában Zág-, 

szivesen müködik 

A csehszlovák külügyminiszter az- 
zal fejezi be fejtegetéseit, hogy szét 
kell törni a gazdasági izoláltság 
láncait és a kisantant gazdasági 
együttmüködése az első etapja akar 
lenni a középeurópai állapotok ja. 
vulásának. 

Ugyancsak a kisantant gazdasági 
együttmüködésének a jelentőségéről ir 

Titulesca román külügyminisz- 

ter, aki megdllapitja, hogy a 
kisantant gazdasági együttmi 
ködése egész Európa érdeke, 

Tifulescu rámutat arra, hogy gazda 
sági együltmüködés nagy területeket 
nyit meg, sokkal nagyobb jelentőségü, 
mint azt gondolják. A kisantant ál- 
lamok a gazdasági együtimüködése 
a béke ügyét szolgálja. 

nasa.. 

Átvágták a torkát a betörők egy 
tizenkét éves gyermeknek, nehogy 

árulójuk legyen 
Galafi. Borzalmas rablógyilkosság 

történt tegnap az Alexandru cel Bun 
ucca 34 szám alalt. 

Stelian Voican nehány napra vi 
dékre utazott és erre az időre 12 
éves unokáját Coslica Balant bizta 
meg, hogy ügyeljen a házra. 

Amikor Voican hazaérkezett át- 
vágott torokkal találta meg 
unokáját 

Rögtön értesitette a rendőrséget és 
a nyomozás megállapitolta, hogy ed- 
dig még ismeretlen banditák beha- 

toltak a házba, magukhoz vetfek 10 
ezer lejt és 

amikor a gyermek álmából fel- 
ébredt és a betörőket felismerte 
elhatáro:ták hogy végeznek vele 

A gyilkosság helyszinén talált 
corpus delicli alapján a rendőrség 
letartóztatta Mihai Vacar nevü ipa- 
rost, de minden valószinüség szerin! 
a rablógyilkosságnak a nyomoiás 
megállapitása szerint több résiese 
van. 

Ujévi öröme akkor lesz 
ha szép, divatos és olesó 

ASTRA kalapot vesz 
Piafa Unirii No. 17. [Főtér, Mussa mellett]. 
semsssessetestetesesesetöneseszeeseseseeseleseseseemesesssvsmosszeesesa 

Halálra ifélfek egy pássziori, 
aki egy kilenc épes 
fejéf levágia 

Kümanovóról jelentik: A biró- 
ság több napi tárgyalás után 
kötéláltali halálra itélte Sobano- 
vics Arif pásztort, aki julius 
7 én meggyilkolta Szávics Brani- 
szláv kisfiut, majd áldozata fejét 

A kegyetlen tőből lemetszette. 

fiu 

büntényt azért követte el, mert 
a kisfiu, aki juhokat őrzött, az 
állatokat Sabanovics Arif buzá- 
jába hajtotta. Az itéletet a sem- 
mitőszék is jóváhagyta és hama- 
rosan kivégzik a gyilkost. 

Halósánla engedélyezett 
végeladás!i 

Árurakiárunkat minden elfo- 
cad6atló árban kiárusitjuk, 
vagy egyiételben is eladjuk ! 
UÜUveg porcellán és kony6a- 

felszerelési cikkek 

OshovilskG. 
CE U J, Főposiával szemben.- 

. - 

3 

Az 1933 év nasy 
halottjal 

A legmegrázóbb haláleset, amellyel 
az év bucsut vesz, Duca román mi- 
niszterelnök halála volt, amely az el- 
mult héten gyilkos merénylet követ- 
keztében következett be. 

Az elmult esztendőben különben 
is gazdag aratása volt a halálnak. 

Az év folyamán meghalt Feisal 
király, Irák fejedelme, Nadir kán af- 
ganisztáni uralkodó, Painlevé a hi- 
res francia politikus és matematikus, 
Sir Edward Grey, aki a világháboru 
kitorésekot Anglia külügyminisztere 
volt. 

Coolidge, aki Hoover előtt az 
amerikai Egyesült Államok elnöke 
volt, Kaud Rasmussen, a nagy dán 
sarkutazó, Calmette tanár, a hires 
francia tuberkulózis kutató, General 
de Pinedo, az olasz repülőflotta 
egyik büszkesége. 

Frühwirt biboros, a biborosi kol- 
légium legidősebb tagja, Galsworthy 
a hires angol költő és regényiró, 
Max von Schillings neves német 
zeneszerző és karmester és Stefan 
George hires német lirikus. 

A koldus-írukk 
A Ferdinánd ut egyik lehuzott vas- 

redőnyéhez támaszkedva egy öt éves 
gyermek sirdegál. Tömeg veszi körül. 
A leányka elvesztett 20 lejt és nem 
mer hazamenni. A társaság meg- 
szánja összeadják a pénzt és a gyer- 
mek boldogan siet tovdbb, haza, 
illetve a másik sarokig, ahol megint 
elveszit 20 leit. 

Amikor jó pártit 50 
a 6orogkereszies 
angyal 

Egy vidéki urleány karácsony esle 
rokoni meghivásra Kolozsvárra uta- 
zott. A késő esti órákban érkezett 
meg és egy zuguccán részeg férfi- 
társaság belekötölt. A leány egy arra- 
járó középkoru férfi vette védelmébe. 
majd engedélyt kért, hogy hazakisér- 
hesse, A leány, akit az incidens meg- 
rémilett szivesen velte a felaijánlott 
hazakisérést és azt is megengedte, 
hogy a megmentő másnap levízitel- 

len nála, 

Tovább már az események film- 
serü gyorsasággal peregnek. Szil- 
veszter este a lovagias ur, aki egyik 
németországi gyár mérnöke, a dolog 
rendes formája és módja szerint meg- 
kérte védence kezét, megtartották az 
eljegyzést és két hét mulva már mint 
férj és feleség ulaznak vissza Német- 
országba. 

Németh Mária és a paraszt- 
védelmi törvény, Németh Mária a 
világhirü operaénekesnő egy évvel 
ezelőtt megvásárollta Cziráky gróf 
nemeskoltai 700 holdas birtokát és 
ősi kastélyát. Németh Mária a nagy- 
uri birtokért 350 000 pengőt fizetett, 
miután nem volt elegendő készpénze, 
130 000 pengőös bankkölcsönt vett fel. 
Némeih Máriának a jövedelmei ma 
sem kisebbek, mint két esztendővel 
ezelőtt, de azért mégis jónak látta 
igénybe venni a magyar földműüves- 
védelmi törvény intézkedéseit és a 
tulajdonképpen parasztok védelmére 
létesitet! törvény rendelkezéseire hi- 
vatkozva, kélesztendei moratóriumot 
kért banktartozásának megfizetésére, 
A moratóriumot el is rendelték és 
igy Németh Mária, az operaénekesnő 
és nagybirtokosnő, szegény védelemre 
szorult parasztnak lett nyilvántartva. 



A A VILAG 

IVUGDIJAS-VILAG 
A pénzügyigazgatóság nyugdijas 

osztálya közlii, hogy f. hó 10 én meg- 
kezdődik a nyugdijkönyvek kicseré- 
lése. Csak azon nyugdijasok kapnak 
uj nyugdijkönyvet, akiknek a könyvük 

már teljesen belelt. Január 10-én 
kicserélik az A-K, 11-én L-Z betüs 
nyugdijkönyveket. Az uj nyugdij- 
könyv ára 12 lej. 
A nyugdijkönyvek verifikálása a 

következő sorrendben történik : január 
15-én A-G, 16 án H-0 és IT7 én 
P-Z betüs könyveket veszi be a 
nyugdij osztály. A nyugdijkönyvek 
kiosztásánál 22-én A-K és 23 án 
L-2Z betüs nyugdijasok kapják kéz- 
hez nyugdijkönyveiket. 
A nyugdijkönyvek beadásakor be 

kell mutatni azon igazolványt, mely- 
ben a kerületi kapitányság igazolja, 
hogy a nyugdijkönyv tulajdonosa 
életben van, továbbá az egész 1933/34 
évről szóló adónyugtákat. 
A nyugdijosztály főnöke egyébként 

felhivja a nyugdijasok figyelmét a 
rend betartására, mert minden rend- 
bontás a nyugdijkifizetéseket hátrál- 
tatja. 

Hivatalos információk alapján kö- 
zöljük, hogy a dolgok eddigi állása 
szerint körülbelül 20 ika után várható 
a nyugdijak kifizetése. 

[A „PARK 
szanatórium 
göőzfürdőjében 

Monostoriu-ut 02 sz. gőz 

és kádfürdő ára 30 Leli. 
Pedikür, massage 1Kei 

Mindenki saját érdeképen cse- 
lekszik, ha talp- és bőrszükségi tét 
a legolcsóbb napi árakon, legtaró- 
sabb minőségben ujonnan berende- 
zett üzletemben szerzi be. Nagy 
választék bel- és külföldi árukban. 
Szives pártifogást kér Kozák István 
börkereskedő Cluj, Calea Reg 
Ferdinand 25, volt Wesselényi 
vuklós ucca. Főpostával szem 
en. 

Itt az élet! 

VIII. ÉVFOLYAM 2 SZÁM 

Kis riportok 1934 elején 
Sok a beted és nem fizetik az orvosokat 
Az orvosok helyzete talán sohasem 

volt olyan nehéz, mint éppen ma, 
mondja Kolozsvár egyik igen tekin- 
télyes orvosa 

Beteg ugyan van bőven, de 
annál kevesebb akik fizetni tud 
nak, 

Megszüntek már régen a háziorvosi 
állások, az az idő, amikor december 
31-én zárt boriékban küldték az egy 
évi orvosi honoráriumot. Ma már 
majdnem minden orvos szakmába- 
vágó hivatal után vágyik, el szeretne 

Hol vannak a jó 
A konverzió miatt a legsulyosabb 

a helyzet. Falun perelni nem lehet 
és nem is perel senki, aminek élő 
bizonyitéka, hogy a járásbiróságokon 
ahol eddig évente mindég huszezer 
perben mondottak itéletet, 

az idén alig volt több Kétezernél 

Ezzel szemben a város megtartotta 
nivóját. Ez a polgári perekre vonat- 

kozik. A bünügyek száma nem vál- 
tozott. 

helyezkedni az államnál, vagy a vá- 
rosnál, olyan helyen, ahol a fixtize 
tés biztos. 

Nehány napja egy állás ürült 
és több mint hatvan orvos pdá 
lyázta meg. 

Csak ott a hiba, hogy nincs annyi 
fixállás, mint amennyi orvos. Mind 
ezek ellenére Jjazonban remélem, hogy 
az orvosi kar vissza fog emelkedni 
arra a magas és tekintélyes nivóra 
amelyiken valaha állott. 

békebeli pörök ? 
Abban az esetlben, ha a kormány 

a konverziót más alapokra helyezné, 
vagy esetleg felfüggesztené, akkor 
talán a falu is gyakrabban keresné 
igszát a törvény mérlegén. 

Az ügyvédeknek alig van dolguk. 
Egy-egy sommás ügyre hajtóvadá- 
szatot tartanak. 

Hol vannak a jó békebeli pörök? 
- sőhajt föl a megkérdezett ügyvéd. 
lIgazán hol vannak ?! 

Egy 13 évpes leány meg- 
ölfe öféves baráífnőjér 
a „plefykái'" miait 

Newyork A Hudson partján fekvő 
H nsunsban letartóztattak a 13 éves 
May Cavalát, aki saját vallomása 
szerint 

agyonverle az öléves Warepay 
Jözefint. mert mogharagudoit rá 
pletykálkodása miaitl. 

A gyilkos kislány elbeszélte, hogy 
előbb kővel fejbevágta a szerencsét- 
len teremtést, aztán 

egy autó gummitömlőfével meg- 
fojtottla és végül egy törött pa 
lack üveg cserepelvel összevag 
dalta az arcát. 

A kis holttestet egy városszéli ház 
sölét kapualjában rejtette el, de más- 

nap visszament oda, felnyalábolta és 

elvitle a templom mögöilt levő 
kertbe, 

ahol egy bokor mögé dugta el. 

e. 

Férficipők 
állandó nagy választékban 

DVARGA 
gyorstalpalóüzem ben. 

Jókai u. 23. Javitás megvárható. 
Felsőbőrkészités gyerek 25-felnőtt 35 

k 

hirdelésel 
E rovatban minden szó 1 lej. - Vastagabb 

betüvel szedve 2L. - A legkisebb 
apróhirdetés 10 L. 

Idősebb házaspár vagy egyedül álló 
személy gozdozását vállalná korekt iparos 
család. „Szülői szeretettel" jeligére. 

Állandóan cserepes azáliák, ka- 
méliák, ciklamenek, cinerárlák- 
primulák, jácintolk és inlipánok, 
magas és törperézsák orlásíi 
mennyiségben, pásmák és szoba- 
fenyők, kertek kiültetéséhez mimn- 
denféle növények dijtalanul elül- 
tetve. Kevágott szegiük, ibolyák, 
koszoruk, csokrok jutányos áron 
Szathmárinál, Str. Grigoresen 18 
(Rákóczy-nt) és Fanteneli s. - 
Telefon 730. "aeli e 

,Női és leányka félikabátoknak mos 
is csak a Malom-utca 6 szám alatti ,Park- 
üzlet a legi bb és legolcsóbb bevásárlási 
forrása. Ügyszintén női, férfi i ötarti , férfi és fiuruha 

Szabó jenő divatkülönlegességek 

Calea Regele Ferdi eahása tut erdinand (We i 
No5. áleton 970desselénykutcs) 
Neumann m. Kész férfiruhak áru- 

háza. Uri " 
Unirii (Főtér) 14 szám. riszabóság P 

Aummmntell 
Gyéresen a Vasuti állomással 
szemben levő vendéglő és szál- 
loda részére keresek szak- 

képzett garanciával ren- 
delkező bérlőt. 

Bővebbet PÁRTOS ADOLF.nál 
Turda, Eminescu u. 29 sz. alatt. 

TTIIIIIII 
A világ legdrágább szoknyája. 

Az előkelő albán asszonyok viselik 
a világ legdrágább szoknyáit, mert 
egyetlen szoknya elkészitésében har- 
minckét méter finom kelmét használ- 
nak fel. Ezzel szemben a legpompá- 
sabb párizsi toaletteket is nagyon 
olcsón csináltathatják meg a Párisi 
Divat olvasói, mert a népszerü divat- 
lap minden számában a legszebb 
párizsi toalettek rajzait közli, sőt a 
szabásmintákat is megrendelhetik a 
kiadóhivatalnál. Budapest, VII. Do- 
hány utca 12. 

ÖN IS IEHET MIIIIOMOS! "=zFALLAMI OSZTÁLYSORSJEGYÉT 
Negyedik sorsjáték IV.-ik osztáy huzása február 1-2. 

Vegyen vagy rendeljen 
egy levelező lapon Állami Osztálysorsjeáyet 

S. A. CCUJ-1tól, amely a legszerencsésebbnek bizonyult. 

Hivatalos sorsjeávárak: ", 125, ". 250, 3. 500, ". 1000 Ici osztályonkéni. 
KÉPVISELETÜNK: Központ : 

az erdélytészi 
főelárusitásból BANCA IIIISCU 

Fiokok és ügynökségek egész Erdély és Bánát területén. 

Fiókintézet: Primdária épülefében. 

BANCA HirScu s. A ciul Str. ned. Marla 42 
Most vásáróljon 
osztálysorsjegyet a 

Siessem 
Huzás febr. 1-2-én. A sorsjegyek ára Egész 

Kereskedelmi Hitelintezet Rt-l 
meri esz a főelárusitó nagyszerü nyerőszériában van. 

mindenki a negyedik játék VI-ik osztályának sorsjegyét megujitani a fenti szerencsés főelárusitónál, 
hogy résztvehessen a legközelebbi huzás nyereményeiben. 

fél negyed nyolcad 
2 Leli000- Eel 500- Eel 250- Eel es 

Cluj-Kolozsvár, 

Piata Unirii 20 

Minden második sorsjegy nyer! 
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Varjassy Loajes: 

A Dunai 
onfederáció j 

utóbbi időben több közgazda- 

iiró foglatkozott a Dunal ken 

dció problémájával és a Közép- 

Europai államok háboru utáni átala- 
ulásával. A megjelent édtekezéset 

ivétel nélkül megemlékezdek Ma- 

gyarország összeodmlásáról, amely 
döben az aradi és szegedi kormány 
evékenykedett legjob94n azon, az/ 

átalakulás irányát egy frcancia- 

ác ó jegyébean határozza meg. 

anek a ífrancia 
teprezentánsabb képviselője dr. 
jassy Lajos az aradi kormány 
ti és kereskedelmi miaisztere vOlt. 

Varjassy a Béceben müködő Bethlen 
stván vezetése alatt álló komiténál 

s a Szegeden műüködő kórmánynái 
gy olyan kibékitési azciót kezde- 
nényezett, amely a magyar bolse. 
izmus visszavonulását és a magyar 
olgári osztályok teljes egységét 

rélozta. 
Ezen törekvését a francia kormány 

ori megbizottjai Gondrecourt és 
arpy tábormokok is támogatták. 

Jarjassy egészen nyiltan leszögezte a 
laga álláspontját, olyan magyar kor- 
lanyt követelt, amely a francia orien- 

követi, mig a bécsi és szegedi 
olitikusok a hagyományos közjogi 

spontra helyezkedve egy restau- 
külpolitikai és a magyar feu- 

s osztály érdekeinek kedvező bel- 
tikai irányelveket követelt. 

szerint Varjassy és az akkori ma- 
r kormányzat között áthidalhatat- 
ellentét keletkezett. 
magyar uralkodó osztály erő- 

bnek bizonyult és Varjasi mi- 
ter hosszu időre eltünt a magyar 

ai élet szinteréről. 
Host ismét jelentkezett egy könyv- 
melynek ciíme Dunai kenfede- 

ó. Talán éppen azért és nem vé- 
ül, mert a Dunai konfederáció 
thi elgondolása a francia poli- 
ngelyébe került ujólag. A közel 

éves magyar gondolat ime most 
ncia földből bujik ki és ezt a 

jlást dr. Varjassy Lajos észreveszi 
sS annak ápolására, annak teljes 
legérlelésére, a magyar közélet és 
z egyetemes emberi érdekek védtel- 
léte harcba száll érte. 
Bizonyos, hogy Közép Európa bé- 
éle az egész világ békéjét eredmé- 
yezné és viszont a világ békéje 
ttől függ, hogy ez a béke megte- 
emihető-e Közép Európában. 
Egy Közép Európai Gazdasági 
lokk a polnikai konszolidaciót is 
Magával hozná. 
Dr. Varjassy Lajos munkája óriási 
ndületet adott a béke propagandá- 

í lak, annál is inkább, mert fejtege- 
esti igen érdekes egészen uj formát 
dfak a tervnek. 
könyv reális értéke kétségtelen 
5 hasznos utmutalója lesz a politi- 
uoknak, akik ezt a problémál meg- 
Kelják oldani és sietteti annak a 

éleménynek a kialakulását, amely 
ikusokat a kérdés megoldá- 

fogja kényszeriteni. 

ági, vagy egy aém tocszági ocisa 

orientációdak " 

Modá, elveszi kedvemel a rádiólól,., Tehál csak 

felődi mákás cövel vésárolok. hogy pérzem ellen 

Éékét! lóssam.. Ha rossz cövel veszek . bosszan- 

Legyen w 

Cluj-Kelezsvár. A Világ már több 
izben foglalkozott a kolozsvári ke- 
reskedelmi és iparkamara elnökvál- 
ságával és nem egyszer mutattunk 
rá arra, hogy a személyi torzsalko- 
dások veszedelmes lejtőre sodorják 
a kamarát, 

Végül a kolozsvári tábla a julius- 
ban megválasztott vezetőségét ismerte 
el törvényesnek s ezt a vezetőséget 
inkadrálták. 
Ma délelőtt alakul meg a kamara 

legális vezetősége és válaszlja meg 
véglegesen tisztikarát. 

CLUJ-KOLOZSVGR. A teg- 
nap reggeli órákban egy négy- 
tagból álló vadásztársaság in- 
dult Frata községből a helység 
határában fekvő erdőte. Az er- 
dőbeérve a vadászok kimért tá- 
volságban szétoszolva folytatták 
utjukat. midőn az egyik vadász 
hangosan kiáltozni kezdett tár- 
sainak. Mindnyájan a hang irá- 
nyába siettek, Itt megdöbbentő 
látvány tárult szemük elé. 

Egy fával megrakott szekér 
mellett két borzalmasan össze- 
marcangolt emberi hullára akad- 
tak, a lovakat azonban sehol 
sem találták, a hullák körül far- 
kas nyomokat találtak és igy 
valószinü volt a feltevésük, hogy 
a két falusi embert munkájuk 

UNC 
kérek, a közismert, megbizható vilagmárkát, 

Kétr falusi gazdát féptek széf 
Kolozsmegye 6Satárában 

a farkasok 

ege a kolozsvári 
kamarai szinjátéknak 

Hiescu Victor, mint kamarai elnök rendbehozza a 
kereskedelmi kamara pénzügyi helyzetét 

A kisigarosok, kiskereskedők tel 

jes számban, a nagykereskedők 

és nagyiparosok közül néhányan 
de legaldbb tizen, összesen har- 
mincan a negyvennyolc közül a 

kamara elnökéül Iliesca Victort 
kivánják. 

A kisebbség Gherman dr. ügyvédet 
és ugyancsak ez a csoport alelnök- 
nek dr. Sebestyén ügyvédet óhajtják. 
Az Iliescu csoport alelnöknek Pálffy 
igazgatót óhajtja, 

A nagyiparosok a kamara prospe- 
ritása és jövője érdekében is Iliescu 
mellett foglalnak állást és valószinü, 
hogy ezen támogatás folytán a Mircea 
igazgató szenátorsága ellen beadott 
kontestációt is vissza fogják vonni. 

Abban az eseiben, ha a választás 
Niescu Victor elnökségével fejeződik 
be, számos olyan kereskedelmi ér- 
dek talál hathatós támogatásra nála, 
amelyeknek eddig sem finanszirozója, 
sem patronusa nem akadt. A kolozs- 
vári ipar és kereskedelem érdekei 
ezt a megoldást teszik indokoltta. 

közben támadták meg a farka- 
sok, a lovak pedig megérezve 
a veszélyt elmenekültek. 
A társaság azonnal jelentést 

tett a faluban a látottakról, ahol 
megtudták, hogy a két össze- 
marcangolt hulla Pántos Péter 
és testvére Pántes Lászlóval 
azonosok. 
A két testvér közösen gaz- 

dálkodott a faluban és mindkettő 
jómodu földbirtokos hirében állt. 

Tegnapelőtt szürkület felé két 
falusi ember látta őket, amint 
egy kétlovas szekérrel kifelé 
igyekeztek a községből az erdő 
felé, mig tegnap reggel a va- 
dászok a farkasoktól borzalma- 
san megtépett hulláikra találtak- 

cia mellett legolcsóbb n javit. 

Speciai vulkanizáló 
tem, Hunyadi-tér 19. Uj felületezést, 

dennemü antógumik szakszerü javi- 
Asa jutányos árban. - Használt autó- 

gumik vétele és eladása. 

és sárcigőt vulkanizálva garann 
Már - lelért tartósan ondoláltathat 

6 Sónapi irásbei aaranciápal ! 

Nesz1110 10lgylotraszathan 
Regele Ferdinand 30. 

asaesaanasetesaktotataamtonsa 

A cseő 6alál-bánya 
munkásai elpusz- 
1lultak a bánya 

poklában 

PRÁGA A bánya mélyében 
szorult 136 embert elveszettnek 
kell tekinteni A bányában ujabb 
robbanások történtek. A beteme 
tett akna szabaddá tételére kikül 
dött munkás csapatokat visszavon- 
ták sőt a légvezető aknákat is le 
zárták ami egyenlő azzal hogy 
már minden reményt feladtak A 
szerencsétlen bányászok hozzátar 
tozói részére Európa szerte megin 
dult a gyüjtés 

Bognárné megmér- 

geszfe férjé 

Bognár István feldarabolt ré 
szeinek vizsgálata kideritette hogy 
az elvetemedett asszony férjének 
feldarabolása előtt urát megmér- 
gezte. A férjgyilkos asszony, az 
elmezavar jeleit mutatja 

Tolja balfülét előre! Vegye le 
kalapjat, tolja balfülét előre, öltse ki 
a nyelvét és akkor maga is udvarias 
ember lesz Tibetben, ahol ez a leg- 
udvariasabb köszönési mód. . . Ezeket 
irja többek közt egy Indiában élő 
magyar ember Tolnai Világlaplának. 
A népszerü képeslap a világ minden 
részéről kapja az érdekességeket és 
a szebbnél szebb képeket. 



[] 

SPOi 
A VILAG . 

TUILAG 
" 

Mindenki szivpesen láron vendég a 
berlini olimpiászon 

A némel! birodalmi sporivezér nyilaikozik a világversenyről 
- Szdázezer nézőnek lesz belye a berlini olimpiadsz siadion- 
jában - A bukaresii IC sikeres szereplése - A magyaoar jég- 
Sokkizók győzelme - Ujpesi leGengerelte az afrikai Consian- 

ftini - Kolozsvpári korcsolyaverseny eredményei 

Berlin. A német olimpiai bizottság 
már elküldte a világ összes államai- 
nak az 1836-os berlini olimpiászra 
szóló meghivóka'. 
Az olimpiász nagyszebásu előké- 

születei hatalmas lendülettel indultak 
meg, Hitler német kancellár mindent 
elkövet, hogy a német főváros tul- 
szárnyalja az olimpiászok eddigi 
szinhelyeit. Hitler akaratának végre- 
hajtója a „Reichesportführer" vom 
Ckammer Osten. Hivatala a birodalmi 
belögyminiszterium palotájában van, 
itt adott nyilatkozatot és többek kö- 
zött a következőket mondotta: 
- Az olimpiai játékok előkészité- 

sét a német olimpiai bizottság nem- 
zetközi olimpiai bizottsággal szoros 
együttmüködésben intézi. A guns- 
waldi stadion átépitése, ahol az 
olimpiászt lebonyolitják, megkezdő- 
dött. 
A sokat hánytorgatott faji kérdé- 

sekre vonatkozólag a német olimpiai 
vezér a következőket jelentette ki: 
-Az olimpiász a nemzetek és a 
fajok teljes egyenlőségén alapszik 
és a berlini olimpiász számára is ez 
az egyetlen irányadó szempont, 
Az elimpiász minden külföldi részt- 

vevője faji nemzeti és felekezeti kü 
ömbség nélkül egyfermán szivesen 
látott és megbeesülit vendégünk lesz. 
Ami a nemet versenyzőket illeti, 

tény az, hogy a német sportegyesü- 
letek javarésze a Németországban 
uralkodó szellemnek megfelelően ki- 
zárta nem árja származásu tagjait, 
de mi semmiféle akadályt nem gör- 
ditünk a nem árják sportolása elé. 
A zsidó sportklubok egyébként igen 
intenziv működést fejtenek ki. 

Kolozsvári korcsolyaverseny 
eredményei: 

Vasárnap délelőtt a KKE házi 
versenyt rendezett a sétatéri jég- 
pályán ami szépszámu közönség 
előtt zajlott le. 

50e m első Pap László 5109 
1500 ma első Pap László 2523 

Ki a dó olcsón, azon- 
nalra egy 

füszer és cseme- 
geüszleit, teljesen ujon- 
nan berendezve friss áruval, 
amelyet beszerzési áron át 
adok. Ugyan ott két helyi- 
ségből áiló vendéglő teljes 
berendezéssel és füszerüz- 
letbe átjáróval. Mindkét üz- 
let már hat év óta virágzik, 
forgalmas helyen uj sarokház, 

Érdeklődni lehet Pop ház- 
tulajdonosnál, Pata ucca 10 
szám alatt 14-I7 óra között. 

fOOIBAI 
Stutígart. A Ferencváros legény- 

sége szombaton Stuttgart válogatott- 
ja ellen játszot, hol 2:0 0:0 arány- 
ban győzött. A mintegy 12 000 
néző előtt lefolyt mérközés goljait 
Toldi: lőtte. 

Mesina. Budai 11-AES Mesina 
1:1 (C.1) 
Kispes -Tour 7.0 
Afrika. Constanin : Ujpest -Con- 

stantin válogatott 180 

JÉGHOKKI 
Dawos. A BKE jéghokki csapata 

ma délután 312 arányban győzött a 
SC Dawos ellen. 

Erdélyi sajtóirodát léfesit 
a kolozsvári rendőrség 

Cluj-Kolozsvár. A kolozevári ren- 
dőrség sajtóosztálya eddig kizárólag 
a kolozsvári eseményeket ölelte fel, 
azt is csak hézagosan és inkább a 
komiszárok napijelentéseinek az össz- 
szefoglalásából állt. A legutóbbi bel- 
ögyminiszteri rendelkezések folytán 

a kolozsvári sziguranca inspek 
terdtus hatáskörét 18 várme- 
gyére bővitették ki, 

ugy, hogy ennek a hivatalnak az in- 
formációs osztálya olyan hatalmas 
anyagnak a felvételére van uralva, 
amelyet a mai tisztviselői létszámmal 
szinte lehetetlen is megoldani. Így 
merült fel az a terv, 

hegy egy tökéletesen megkonst 
ruátt iafórmációs és sajtóosztályi 
lélesitemek a csendőrség és a 
vármegyei prefekturák támoga 
tásával, avagy bevonásával 

Több magyar másnás áll bünös összeköt- 
tetésben Siaviskuval, a irancia panamistá- valakitmostavilágezészrendőrségekörőöz 

Európa összes rendőrségeit moz- 
gósitották, hogy Staviskynek, a nagy 
panamistának a nyomára akadjanak. 
A francia rendőrség gyanuja az, 
hogy Stavisky a hires angol kém- 
szervezetnek az „Intelligence service" 
ügynöke volt, de azt is állitják, 

hegy a francia titkos rendőrség- 
nek is tagja velt. 

Egyes ellenzéki politikusok inter- 
pellációra készülnek és támadást ké 
szitenek elő a miniszlerelnök és a 
kereskedalmi miniszter ellen. A Li- 
berté szerint a rendőrségen számos 

feljelentés van a hamis kölvények 
kibocsájtása miatt. 

A Stavisky ügy egészen bizo 
nyos, hogy a francia kormány 

ségesebb volna, mert 

Ujtáttrafüred. A BBTE - Tártrai 
Sport Cub 3:0 
Posmann. Posman AZES - FTC 

410. KTA Crinic -FTC 21. 
Tátra. Teletoclob-K2ASK 6:2 
Telefonclub-Pilseni LTC 1:1. 

ÖKÖLVIVÁS 
Budapest FTC-BSE 10:0 
BKE-NSE 97 

ASZTALI-TENNISZ 
Tegnap kezdődött meg Temes 

váron az asztali tenniszbajnokság. 
I. Hakoah Arad 

II. Aurora Bukarest. 
III Macabea Bukarest 

Ez az iroda naponta megkepná 
18 vármegye területéről a jelentese- 
ket és ezeket az iroda a nyilvános- 
ság számára fel is dolgozná. A nyil- 
vánosság részére kiadhasó közlemé- 
nyeket megkapná a sajtó, miáltal a 
közvélemény irányitása sokkal egész- 

elyan sajtóközlemények emelyek 
eddtg hamis adatok bedállitásá 
val igen sokseer a közvéleményt 
megtévesztették nem jelenhet- 
nének meg. 

A rendőrségnek ez az akciója- 
amely elsősórban Sguriadescu vezér- 
insapektornak, valamint helyetteseinek 
Vlad és Cozma inspektoroknak és 
Pulca Victor rendőrkvesztornak kö- 
szönhető, az erdélyi szjtó részéről 
helyesléssel találkozik mert ez a terv 
megvalósitása a közbiztonság, vala- 
mint a lakóesság érdekeit szolgálná, 

) 

bukásdhoz vezet. 
Hasonlón felkavarta az ügy 

a budapesti politikal és mágnás 
klaboek békéjét is 

Az optánskötvényekre való igények- 
nek megvásárlása nem meriti ki a 
rendes értékpapirvásárlás kritériumát. 
Hir szerint több magyar föur állt 
bünös összekölfelésben Staviskivel 

Mé és sárelipő szakszerü javitását 
vulkanizálását, olcsón és ponto- 
san késziti 

VULCAN 
Str. Haba Novac i15a 

(Bethlen u.) Mindenféle gummiáruk 

VIII. EVFOLYAM 2 Szi 

- Fogadjunk Pancser el sem hi 
ha mondom kiváncsi vegyek rá ho 
miért van az, hogy még akadnak 
románok akik remán állomferfial 
lövöldöznek, ozekat tetlegesen inzi 
tálják, ahelyett hegy hopfiokhez 
lően szeretnék egymást verekszeme 

Erre röviden a következőkben 
laszoihatek : 
Két gyermek íirtózatesan pif 

egymást az utcán 
Arra megy egy ur és megbotri 

kozva 1ájuk szól: ; z 
- Ejnye ejnye gyerekek hát n 

fudjálok hogy ellenségeinket szere 
kell 
- Igen ám - feleli ez eg 

gyerek - csakheoegy mi nem elleni 
gek vagyunk hanem testvérek 

Szóval ezt a civakodást a n 
testvériség hezza magával? 

Ennél a testvériségaél maradai 

Dizkereszi napjdá 
elmerülit a jég ala 
egy 11 éves didák., 

gyerek r 

A tegnapi vizszentelés alkalmáb 
egy helyen léket vágtak a tavon. 

Délután a községből gyermek 
mentek a tóra szánkával és korcs 
lyával, ahol hangos jókedvvel szé 
koztak, mig egyszer csak velőtrá 
sikoltásra lettek figyelmesek a gye 
mekek. A léktől mintegy három m 
ternyire egy 5-6 éves kislány ál 
aki borzalmasan jajveszékelt, ugyan ! 
testvérbátyja Pop jános gazdálkod 
nak 11 éves fia a lék körül csus 
kált, midőn egyszer megcsuszott 
a lékbe fordulva elmerült a jég ala 
A nagyobbak azonnal a szerencsi 
lenül járt gyermek kimentésére sit. 
tek, mig a másik részük a falul 
szaladt, hogy segitséget hivjor., 
A késő esti óráig azonban mi 

mindég nem sikerült a gyermek hol 
testét megtalálni, a 

- 

Dr. Dunca várme- 
gyei prefeki 
manifeszíumi 

Dr Dunca Jenő vármegyeipr 
fektus manifesztumban szól a me 
gye lakosságához A manifesztun 
ban a vármegyei prefektus mel 
köszöni az I G Dueca elveszt 
alkalmából érkezett részvétnyilű 
nitásokat. 
Egy pillanatra sem szünű! 

meg - mondja a manifesztum 
az anarchia megvetöit üldözni ak 
arra törekszenek, hogy összerof 
bolják az állam alapját s hogy 

szakszerü javitása. 
országot kajandba és anarchiál! 
vezessék. 

Évüzedes vevűlak repen Mdják már, Memvülre szépen 
fesi, 1iszii 

n 
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